

# 安徽省首场全省职工文明实践活动举行



星报讯(记者 吴善良 文/图) 授予服务总队队旗,做劳模先进事迹报告,展示徽州剪纸技艺……9月1日下午,安徽省总工会新时代职工文明实践基地启用,并举行首场职工文明实践活动。活动当天,省委常委、宣传部长陶明伦,省人大常委会副主任、省总工会主席李明,省总工会党组书记、副主席徐发成,省文明办主任杨明世,以及省总工会领导班子成员出席活动。

据介绍,安徽省总工会新时代职工文明实践基地成立后,将围绕“中国梦·劳动美·安徽篇章”主题,充分履行传播理论、指导实践、服务职工三大职能,打造职工精神文化的新家园和凝聚职工力量的主阵地。

按照计划,该基地将组建政治过硬、素质优良、结构合理、专兼结合的新时代职工文明实践劳模志愿服务队,吸收各级劳动模范、工匠大师、

最美职工、先进工作者等担任志愿者,着力开展一系列形式多样、喜闻乐见的文明实践活动。

会上,省人大常委会副主任、省总工会主席李明向安徽省新时代职工文明实践劳模志愿服务队总队队长、全国劳模、2019年度学雷锋志愿服务“四个100”先进典型——最美志愿者李祥斌同志授志愿服务队总队队旗。

李祥斌以《发挥劳模示范引领作用 做新时代职工文明实践的践行者》为题,作主题演讲,回忆26年来,自己坚守初心,通过辛勤劳动、诚实劳动和创造性劳动,实现了从一名普通农民工到全国优秀共产党员、全国劳模的人生跨越。

随后,卜维平、吴鹏和高川三位劳模还上台进行现场访谈。全国劳动模范、安徽省新时代职工文明实践劳模志愿服务队总队副队长潘苗苗宣读倡议书,号召全省广大职工加强理论学习,投身文明实践、践行志愿精神、引领时代风尚,以主人翁的姿态全身心投入到新时代文明实践活动中去。

活动中,全国五一巾帼标兵、安徽歙县黄山金仕特种包装材料有限公司高级技师、徽州剪纸省级非遗传承人吴笑梅,中国十大神剪、安徽省非物质文化遗产剪纸项目代表性传承人阜阳葛庭友等2位南北剪纸大师现场各剪一代表南北风格的作品,并展示二人已完成的合作作品工会会徽。

## 安徽成立百人“民法典”宣讲团

星报讯(管强 彭继友 记者 马冰璐) 为深入贯彻落实习近平总书记在中外政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神,充分发挥专家学者和法律实务工作者优势,切实加强全省民法典学习宣传工作,昨日,记者获悉,安徽省司法厅、省法学会、省法治宣传教育工作领导小组办公室联合下发通知,成立“安徽省民法典宣讲团”。

安徽省民法典宣讲团由省直宣讲分团及16个市宣讲分团组成,成员人选经省法学会和各市法宣办推荐,主要有高校教师、法官、检察官、律师等专家学者和法律实务工作者共100人组成。讲师团主要通过举办民法典专题普法宣传讲座、法治培训等形式,聚焦编纂民法典的重要意义、核心要义、重点问题、基本原则等重要方面,结合实际开展民法典宣传,推动民法典进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位,让民法典走到群众身边,走进群众心里。

## 芜湖一彩民喜中双色球大奖564万

星报讯(唐钟义) 9月1日,在双色球第2020084期的开奖中,我省芜湖一彩民又喜获1注一等奖。

据悉,双色球第2020084期的开奖号码红球是03 07 16 17 23 30,蓝球号码是07。本期全国中出15注一等奖,单注奖金564余万元,其中山西的彩民中得2注,安徽、北京、内蒙古、辽宁、江苏、浙江、福建、山东、河南、湖北、四川、云南及陕西的彩民各中1注。我省中奖地址是位于芜湖无为市无城镇书香华府A07#商109室福彩第34031004号站点,该站点一彩民以1张10元5注的单式票,中得1注一等奖,获奖金564余万元,这是我省彩民在今年中得的第40注双色球一等奖。

本期我省彩民还中得9注二等奖,单注奖金4.5余万元。

本期开奖号码的出球顺序是:07 03 17 16 23 30,蓝球07。本期开奖之后大奖奖池仍高达9.9亿元,下期2元有望中得1000万,请彩民继续关注。

## 男子空手套白狼 租车后又抵押诈骗15万元

星报讯(许婷婷 记者 徐越蕾) 张某沉溺于网络赌博,总是梦想着一夜暴富,将自身的财物输得一千二净后,又动起了歪脑筋。其先到汽车租赁公司假意租车,提到车后,再伪造车辆证件抵押给他人,骗取抵押款。谁知好景不长,张某在骗取车辆抵押款后不久,便被滁州市公安局南谯分局抓获归案。

8月14日,南谯分局责任区刑警一队接到一起报警称,受害人陈女士于今年7月份其将一辆轿车出租给嫌疑人张某,随后陈女士无法与张某取得联系,陈女士通过车辆的GPS定位到该车出现在云南省昭通市。

接到报案后,责任区刑警一队立即开展侦查。经研判,民警发现犯罪嫌疑人张某通过伪造汽车证件,顺利骗取昭通市当地某二手车经营商的信任,并成功获取抵押款。8月26日上午,民警在滁州市全椒县十字镇某小区将犯罪嫌疑人张某抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人张某如实交代了其自今年六月份在滁州市两家汽车租赁公司分别租赁了某品牌汽车,后通过伪造汽车证件,将租赁来的两辆汽车抵押给云南昭通的某二手车经营商并骗取抵押款15万元。

目前,犯罪嫌疑人张某已被警方刑事拘留。

## 全省首家社区级“新四军纪事微馆”建成



今年是中国人民抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利75周年。9月1日,全省首家社区级“新四军纪事微馆”在合肥市双岗街道高河埂社区揭幕,开展革命传统教育和爱国主义教育。图为活动现场,该社区两位新四军老战士一同见证揭幕仪式。

□ 朱晶晶 张经发  
记者 马启兵/摄

## 前7月合肥检出263批次不合格样品

星报讯(记者 王玮伟) 9月2日,记者从合肥市场监督管理局获悉,今年1月至7月,合肥市各级市场监管部门在合肥共完成食品安全监督抽检15890批次,依据有关食品安全国家标准检验判定,检出不合格样品263批次,总体合格率为98.34%,同比上升0.34个百分点。其中,消费量较大的食用农产品,粮食加工品,食用油、油脂及其制品,餐饮食品,糕点,抽检合格率分别为98.16%、98.88%、98.47%、93.13%、97.38%。

从检出的不合格项目类别看,微生物污染、农兽药残留超标、超范围超限量使用食品添加剂问题,分别占不合格样本总量的44.11%、39.16%、6.08%;质量指标不达标问题,占不合格样本总量的7.60%;重金属污染问题,占不合格样本总量的3.04%。

从检出的不合格食品环节看,餐饮环节、流通环节、生产环节分别占不合格样本总量的50.19%、45.25%、4.56%。餐饮环节不合格品种主要为餐饮食品88批次和食用农产品33批次;流通环节不合格品种主要为食用农产品72批次和糕点35批次;生产环节不合格品种主要为食用油、油脂及其制品3批次和饮料3批次。

对监督抽检中发现的不合格产品及其生产经营企业,各县(区)市场管理部门已督促企业采取下架、召回等措施,控制了产品风险,并对违法违规企业立案调查,依法处置。各县(区)市场监管部门公布的具体抽检信息可在其政府网站或其他有效途径查询。其中,合肥市市场监督管理局本级公布的抽检信息,可在合肥市市场监督管理局政府网站查询。